学者: 陈川仁黄循财将能在下届大选领军

游润恬

联合早报, 2014年4月30日

随着两名代部长升任为正部长,受访学者认为他们将能在下届大选成为集选区的领军部长。

即将升任人力部长的陈川仁和即将升任文化、社区及青年部长兼通讯及新闻部第二部长的黄循财,目前分别是马林百列集选区和西海岸集选区议员。上届大选率领集选区团队的分别是荣誉国务资政吴作栋和贸工部长林勋强,他们都已从政超过20年。

政策研究所高级研究员许林珠博士认为,除了陈川仁和黄循财很可能在下届大选在集选区领军 之外,社会及家庭发展部长兼国防部第二部长陈振声,也肯定将是一个集选区的领军部长。陈 振声目前在丹戎巴葛集选区,上届大选的领军部长是建国总理李光耀。

许林珠指出,陈振声在大选后立刻受委为代部长,就比陈川仁和黄循财快了一步。教育部长王 瑞杰是另一个在大选后立刻成为部长的新人。

王瑞杰、陈振声、陈川仁、黄循财及沈颖,普遍被视为第四代领导团队的核心成员。

这是李总理三年来第四次调整内阁和政治职务。官委议员、新加坡管理大学法律系副教授陈庆文认为,即使李总理在下届大选之前再次调整内阁,他也不会感到意外。

他说: "历届总理和副总理向来没担任过相等于社会及家庭发展部的部长。如果陈振声真的是总理人选之一,我估计李总理会再次调整内阁,让他接触社会及家庭发展以外的部门。"

新加坡国立大学政治系助理教授黄奕鹏博士认为,或许因为上届大选后数名资深部长同时退下, 所以李总理不得不分四次调整政治职务担任者,在最短的时间内逐步让刚进内阁的新人成为部 长。

陈庆文指出,李总理擢升陈振泉和蓝彬明医生,反映政府力求确保社会及医疗两方面的政策能 达到预期的效果。

他说: "民众会以政府落实社会和医疗政策的成效,来判断它在应对社会老龄化等挑战的能力和魄力,以及行动党的政治地位和可信度。"

对于后座议员蓝彬明医生跃升成为卫生部政务部长,潘丽萍也从后座议员升为中区市长,前官委议员、国大人文与社会科学院副教授郑宝莲说,这向其他后座议员发出了令人鼓舞的信息——只要肯努力,总有一天会受到肯定。